俄羅斯首都莫斯科多莫傑多沃 機場昨日發生自殺式炸彈襲擊, 報道引述衛生部官員表示,猛烈 爆炸最少造成35人死亡,130人 受傷。消息稱,一名自殺式炸彈 襲擊者引爆身上炸彈,威力相當 於5公斤TNT烈性炸藥。當局表示 是恐怖襲擊,警方加強首都保 安,防止再遭恐襲,航機升降受 影響。

俄機場炸彈恐襲位置圖



事 發於當地時間下午4時32 分 (本港時間晚上9時32 分),多莫傑多沃機場離境大 堂突然發生爆炸,現場冒出 大量濃煙。據國際文傳電訊 社報道,當局正通緝3名懷疑 涉案男子。當局在現場找到一個疑 是屬於「人彈」的男性頭顱。

披血逃命 燒至見肉

現場消息稱,很多人披滿鮮血, 在濃煙中爭相走避,情況混亂,相 信死傷人數將陸續增加。機場職員 把一道牆打破,加快疏散人群。一

名目擊者説:「被燒傷的人到處走,部分人在擔架上披着皮肉。」 大批救援人員趕抵現場搶救。

據報,自殺式襲擊者在離境大堂的亞洲餐廳「Asia Cafe」附近引 爆炸彈。早前亦有報道稱,是行李領取處發生爆炸。據悉炸彈裝置 混有金屬物品,以增加殺傷力。分析指,襲擊手法與伊斯蘭武裝組 織相似。德國、法國和美國譴責這是「野蠻」行為。

首都所有機場 研究保安升級

總統梅德韋傑夫發表全國演説,下令徹查事件,揚言要將不法之 徒繩之以法。目前俄國內務部、聯邦安全總局與偵查委員會已派人 趕赴多莫傑多沃機場,研究在首都所有機場加大警力和加強保安。 梅氏原定今日啟程前往瑞士準備參與世界經濟論壇,現決定暫緩 起行,留國善後。

機場一度關閉20分鐘,新華社記者在現場看到,機場仍在正常營 運,多架航機被延誤。該機場是俄羅斯最大和最繁忙的機場,去年 乘客吞吐量達2,225萬人次。

去年3月,莫斯科遭受6年來最嚴重恐襲,2名女子在莫斯科2個地 鐵站接連發動自殺式恐怖襲擊,造成逾140人死傷,當局相信這兩 名「黑寡婦」可能來自分離主義活躍的北高加索地區。

暫無華人傷亡或港人求助

特區政府表示十分關注,已透過外交部駐港特派員公署及中國駐 俄大使館了解情況,會繼續留意事態發展。旅遊業議會表示,今日 沒香港旅行團出發到莫斯科,暫無收到港人求助。

中國駐俄大使館領事部正與俄外交部聯繫,以確認死傷者中是否 有中國公民。■美聯社/法新社/路透社/moscownes.ru網站 /pravda.ru網站/英國廣播公司/《每日郵報》/《每日電訊報》

俄最大機場

多莫傑多沃機場(Domodedovo International Airport)位於莫斯科東南 面22公里,於1962年啟用,在1992年獲得國際機場資格,目前是俄 羅斯最大的機場。

多莫傑多沃機場擁有最現代化的技術裝備,使其貨運量不僅在俄 羅斯國內也處於領先地位,在旅客運輸數量方面也超過了俄羅斯境 內的其它機場。根據2009年頭9個月的總結資料,該機場總的客運 量超過1,400萬人,佔莫斯科航空樞紐總數量的45.4%





、彈引爆炸彈 航班受影響 通緝3漢



■要 ■新 ■ 聞

莫斯科重大恐襲一覽

莫斯科「盧比揚卡」和「文 化公園」兩個地鐵站連續發生爆炸,造成41人 死亡,70多人受傷。調查顯示,這兩宗爆炸有 兩名女「人彈」實施,她們很可能是北高加索 地區的「黑寡婦」極端分子。

一列從莫斯科開往聖彼得 堡的特快列車行駛至距終點200多公里的博洛戈 耶市附近時發生脱軌,造成27人死亡,百餘人 受傷。專家初步認定,這次列車出軌事件是由 自製爆炸裝置引起的。

來往莫斯科與聖彼得堡的 「涅夫斯基快車」因爆炸出軌,60人受傷。當局 拘捕2名住在印古什的疑犯,並追捕前軍官科索 拉波夫,相信他是襲擊主謀。

從俄羅斯車臣共和國首府格羅 茲尼開往莫斯科的一架列車在莫斯科近郊,發生 炸彈爆炸,導致部分車廂脱軌,至少17人受傷。 莫斯科一列地鐵在行駛中發 生爆炸,造成近50人死亡,130多人受傷。當 局相信是車臣叛軍所為。





RI 路透社 ■現場人士拍下片段,可見多人倒臥地上。



香港文匯報訊 香港保安局表示關注俄機

國泰航班延遲起飛

場恐襲事件,強調會密切留意事態發展。香 港旅遊業議會總幹事董耀中表示,香港昨日 沒有航機和旅行團由香港往莫斯科,但目前 未知道有多少港人在當地,而暫時亦未接獲 有旅行社求助。

董耀中又説,多莫傑多沃機場為國際機 場,香港所有前往俄羅斯的航班都會經這個 機場

國泰航空公司則指,昨日沒有莫斯科航班 返港,而公司在當地的機組人員全部安全。 發言人表示,原定有一班飛往莫斯科的航班 CX207於凌晨零時45分起飛,目前暫定延遲 到今晨10時起飛,並會視乎當地情況再決 定。

中俄會談

商國家地區國際安全

俄羅斯克里姆林宮表示,總統梅德韋傑夫昨 日與中國國務委員戴秉國舉行了國家安全會 談,商討協調兩國處理安全問題的手法。克里 姆林宫稱,兩人主要討論中俄「國家、地區和 國際安全」,但未透露相關細節。報道稱,中俄 自2005年起每年舉行雙邊安全會談。 ■法新社

■警方到場封鎖離境大堂。



法國正出任8大工業國集團(G8)及20國集 團(G20)輪任主席國,總統薩科齊(見圖) 昨向外界公布法國的G20議程,並為此將於 3月訪華,與中國國家主席胡錦濤會面。與 此同時,德國總理默克爾將與明年G20輪任 主席國墨西哥的總統卡爾德龍,共同擔任 一個有關世界貨幣體系的工作小組主席, 她亦會在3月底在中國舉行一個研討會。

薩科齊與胡總會面時,將討論到人民幣政策問 題。他強調要説服中國於3月會面並不容易,但 堅稱不會就北京匯率政策作訓示。他又重申,不 會尋求結束美元的全球領導地位。

fb帳戶被黑:不連任

薩科齊又表示,各國須採取新措施遏制 商品市場出現波動或糧食騷亂導致不穩

他支持徵收金融交易税,指這項動議是個 「道德問題」,但承認很多人反對。

另外,法國一名黑客盜用薩科齊的 facebook帳戶,訛稱明年不尋求連任,還連 結至一個網頁,邀請大家明年5月6日法國大 選當天,到愛麗舍宮富凱咖啡店飲道別 酒。當局事後刪除假留言,並澄清被黑客 闖入帳戶。 ■路透社/法新社/美聯社

愛爾蘭政治危機加劇。執政共和黨的聯盟夥伴綠黨領導人戈姆利前日宣 布,退出由總理考恩領導的聯合政府。在國會擁有6席的綠黨退出後,共和黨 將失去多數黨的微弱優勢,意味考恩將被迫解散國會。政府正與反對黨相 討,加快通過接受歐盟與國際貨幣基金組織(IMF)的670億歐元(約7,105億港元) 援助貸款法案。法案有望於本周通過,大選則會提早在下月底舉行。

考恩政府最近屢受打擊,6位內閣部長上周辭職後,他宣布3月11日大選。 戈姆利表示,綠黨對政府失去耐性及信任,他及黨內同僚已決定立即辭去部 長職務,又稱國民已開始對政府失去信心,有必要盡快大選。

考恩表示,將安排現任內閣部長兼任空缺職務,稱現在最重要是完成財政 法案。 ■美聯社/法新社/路透社/新華社

國際評級機構標準普爾在昨日發表的報告中警告,今年美國州及地方政 府債券評級的下調情況可能增加。

近幾個月,規模達2.9萬億美元(30.7萬億港元)的市政債券市場陷入動盪, 部分原因在於投資者對州及地方政府出現債務違約的擔憂日增。隨着投資 者從市政債券共同基金中撤資的規模達破紀錄水平,市政債券孳息率也達 金融危機以來最高水平。

標普稱,預計今年市政債券市場的波動將更劇烈,但認為除非債券孳息 飆升,否則這種借貸成本上升不會給地方政府信用帶來更多隱憂。

儘管2011年評級下調的情況可能較最近幾年有所增加,但標普指出,多 數州及地方政府發債方都將保持中高級投資評級。 ■《華爾街日報》

期一個月。據報他此舉是要截斷宣布成功連任的總統巴博的資金來源。 總統鬧雙胞 推高全球通脹 瓦塔拉在聲明中表示,允許已繳稅的可可繼續出口,但將中止新

科國禁可可咖啡出口

價格勢飆10%

全球最大可可豆生產國科特迪瓦去年總統大選「鬧雙胞」後,獲國際

社會認可的總統瓦塔拉前日宣布,從昨日起禁止出口可可豆和咖啡,為

出口登記,警告違例出口將面臨處罰。雖然巴博仍控制國家重要機 構,包括港口和軍隊,但主要可可出口商已同意遵守禁令。分析估 計,這勢必令國際可可價格急升10%,進一步推高糧價飆升造成的 全球通脹。

科特迪瓦去年11月28日舉行總統大選,點票結果顯示反對派候選人 瓦塔拉獲勝,但親巴博的憲法委員會以舞弊為名推翻結果,宣布巴博 連任。西方國家不承認巴博,早前對其支持者實施禁制令。

科特迪瓦的可可產量佔全球1/3,這場大選鬧劇遲遲未解決,市場 憂慮政局不穩會打擊可可供應,國際可可期貨價格自大選以來已上升 14%, 上周五在美國洲際交易所一度升至每噸3,250美元, 禁止出口消 息昨日進一步刺激價格升至3,384美元,為15個月以來新高。

對沖基金看好可可價續升,紛紛增持淨長倉。Hackett Financial Advisors總裁哈克特估計,可可價格或可重返2009年12月每噸3,510美元 的30年高位。 ■路透社/彭博通訊社

港府修訂《商品説明條例》打擊不 良銷售,建議6個月以上的消費服 務合約,都需設7日冷靜期,最受 爭議的美容及瑜伽合約亦包括在 詳刊A5

撞入城巴車場

-輛接載印度遊客的旅遊巴士,在 香港仔沿南風道落斜途中疑腳掣失 靈,至黃竹坑道失事衝落斜坡撞入 城巴露天車場,包括司機、導遊及 遊客共10人浴血送院。 **詳刊A6**

中國城市生活節奏越來越快, 大 量出現「剩男」「剩女」群體,衝 擊「男大當婚,女大當嫁」的傳統 習俗,中國軍人的婚戀,又有什麼 *詳刊A8、A9* 變化呢?

內地正醖釀再次降低和取消部分產 品的出口退税,涉及種類以高耗 能、高污染、資源性產品為主。如 若實施,將是去年7月以來內地再 詳刊A11 次調整出口退税。

強排行榜,中國、巴西和俄羅斯企 業躋身巨擘之列,中國石油打入十 大,反映全球能源勢力東移。

資產轉移,將持有澳博股權分別轉 予各親屬,若計及信德於澳博持 股,「二房」子女合共持有澳博逾 詳刊B1 14%權益。

詳刊A20